ΣΥΝΕΧΕΙΑ
Α΄ ΣΥΝΕΧΕΙΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ

Α΄ ΟΜΑΔΑ

1) Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image1.wmf]2
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.Να εξεταστεί αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο σημείο χ0=0.
2) Αν 1-χ2≤ f(x) ≤1+χ2 
[image: image2.wmf]"cÎÂ

, να αποδειχθεί ότι η συνάρτηση f είναι συνεχής στο χ0=0.

3) Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image3.wmf]2
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.Να βρεθούν οι τιμές των α και β,έτσι ώστε η f να είναι συνεχής στο σημείο χ0=1.

4) Να προσδιορίσετε την τιμή του λ, ώστε οι παρακάτω συναρτήσεις να είναι συνεχείς.

i) f(x) = 
[image: image4.wmf]λχ+1,      αν 1
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ii) f(x) = 
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5) Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image6.wmf]1
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. Να βρεθούν οι τιμές των α και β,έτσι ώστε η f να είναι συνεχής.

6) Μια συνάρτηση f: 
[image: image7.wmf]Â®Â

 είναι συνεχής και έχει την ιδιότητα χf(χ) = ημ3χ, 
[image: image8.wmf]"cÎÂ

.Να βρεθεί ο τύπος της.
7) Να μελετηθούν ως προς τη συνέχεια οι συναρτήσεις.

	i) f(x) = 1-
[image: image9.wmf]x


	ii) f(x) = 
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	iii) f(x) =
[image: image11.wmf]1
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	iv) f(x) =
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	v) f(x) = 
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1

hm

c-


	vi) f(x) =
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1

1

hm

-c



	vii) f(x) = 2-ημ3(2χ)+ημ5(2χ)
	viii) f(x) = ημ(ημχ)+
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	ix) f(x) = χχ
	x) f(x) =(χ2+3)ημχ+4συν5χ


Β΄ΟΜΑΔΑ

1) Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο χ0=0 και 
[image: image16.wmf]4
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, 
[image: image17.wmf]"cÎÂ

, να βρεθεί η τιμή f(0).

2) Μια συνάρτηση f: 
[image: image18.wmf]Â®Â

 έχει την ιδιότητα χf(χ) ≤ημ2χ, 
[image: image19.wmf]"cÎÂ

. Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο χ0=0, να δειχθεί ότι f(0)=2.
3) Αν 
[image: image20.wmf]h0

f(3h)

lim5 

και η f ειναι
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συνεχής στο 3, να βρείτε το όριο Α=
[image: image21.wmf]x3

f(x)f(3)

lim.

x3

®

-

-


4) Έστω συνάρτηση f με την ιδιότητα f(χ+ψ) = f(χ) + f(ψ),
[image: image22.wmf] x, 

ψ 

"ÎÂ

. Να δειχθεί ότι:
	i) f(0)=0
	ii) Η f είναι περιττή

	iii) Αν η f είναι συνεχής στο χ0=α, τότε είναι συνεχής στο 0 αλλά και σε όλο το 
[image: image23.wmf]Â


5) Έστω συνάρτηση f: (0,
[image: image24.wmf])

+¥®Â

 με την ιδιότητα f(χ+ψ) = f(χ) + f(ψ), για κάθε χ,ψ
[image: image25.wmf]f

0. Να δειχθεί ότι:

i) f(1)=0

ii) Αν η f είναι συνεχής στο χ0=1, τότε είναι συνεχής, στο πεδίο ορισμού της.



6) Μια συνάρτηση f: 
[image: image26.wmf]Â®Â

 είναι συνεχής και έχει την ιδιότητα f(χ) + +
[image: image27.wmf]2
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[image: image28.wmf]"cÎÂ

.Να βρεθεί ο τύπος της.

7) Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο χ0=0 και 
[image: image29.wmf]2

x0

xf(x)3x

lim2,

xx

®

-hm

=

+

 να βρεθεί η τιμή f(0).

8) Οι συναρτήσεις f,g: 
[image: image30.wmf]Â®Â

 έχουν την ιδιότητα: 
i) f2(x) + g2(x) + 2f(x) +5 
[image: image31.wmf]£

 4g(x) +συν2x, 
[image: image32.wmf]"cÎÂ

.Να αποδείξετε ότι f,g συνεχείς στο χ0=
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9) Έστω η συνάρτηση f: 
[image: image34.wmf]Â®Â

 για την οποία υπάρχει θ
[image: image35.wmf]Î

(0,1) τέτοιο, ώστε 
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 Να αποδείξετε ότι:
	i) Η συνάρτηση f είναι συνεχής.

	ii) Η εξίσωση f(x)=x έχει το πολύ μία ρίζα στο 
[image: image37.wmf]Â




10) Να βρείτε τον ν
[image: image38.wmf]Î

Ν* και τους α,β
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image40.wmf]Â

, αν για την συνεχή συνάρτηση f: 
[image: image41.wmf]Â®Â

, με f(0)=1 ισχύει: χνf(χ)=ασυνχ+β.

11) Μια συνάρτηση f: 
[image: image42.wmf]Â®Â

 έχει την ιδιότητα f5(χ) + f(χ) = χ 
[image: image43.wmf]"cÎÂ

. Να αποδείξετε ότι είναι συνεχής στο 0.
12) Δίνονται οι συναρτήσεις g(χ)=χ2+χημχ και f(χ) = 
[image: image44.wmf]32
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	i) Να λύσετε την εξίσωση g(χ)=0

	ii) Να βρείτε την πραγματική τιμή του αριθμού α για την οποία η f είναι συνεχής.


13) Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image45.wmf]2
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.Να βρείτε την τιμή του λ, ώστε η f να είναι συνεχής στο χ0 =λ.

14) Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image46.wmf]2
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. Να βρεθούν οι τιμές των α και β,έτσι ώστε η f να είναι συνεχής στο χ0 = 0.

15) Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο χ0=0 και f(χ) =     
[image: image47.wmf]2
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 να βρεθούν οι τιμές των α και β 
[image: image48.wmf]Î



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image49.wmf]Â

, καθώς και την τιμή f(0).
16) Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image50.wmf]2
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i) Να αποδείξετε ότι αν α
[image: image51.wmf]¹

0 τότε η f είναι ασυνεχής στο χ0=α.

ii) Να εξετάσετε αν η f είναι συνεχής στο χ0=α όταν α
[image: image52.wmf]¹
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